

城市焕新 你我共创

破解 堵局 还需哪些良策？

编者按

城市，让生活更美好。美好的城市，需要精心打造和持之以恒的守护。

随着城市化水平日益提高，提升城市治理的精度和温度已然成为百姓幸福生活的民生实事。通过城市更新，解决城市发展的突出问题和短板，近些年市委市政府做了不少工作，取得了不少成绩：老旧小区旧貌换新颜、智慧社区让生活更便捷、管线上天入地激活城市新动能、公园席地而坐美好生活触手可及……

城市治理需要下好“绣花”功夫，也需要长久保持热度。公共设施建好能否保护好？交通堵点该怎么破？墙体美化如何保鲜？社区怎样更新才能让居民都满意？今起，本报开设《城市焕新 你我共创》栏目，关注城市治理中的难点痛点，以期通过群策群力，共享共治，提升城市颜值气质，让民生幸福指数“原地升级”。

蚌埠融媒体中心记者 何沛 文/图

城市拥堵是一个老生常谈的问题，又是城市管理者 and 交通参与者绕不开的一个难题。近年来，我市一直将目光聚焦城市交通环境，蚌埠融媒体中心也曾多次进行城市交通堵点报道，相关部门也给予积极配合，但治理的效果总是“一时好一时坏”，例如机动车违规停车、电动车乱停乱放等交通违法行为仍不时发生在城市各个路段。畅通堵点，有何良策？

【现场直击】

每到早晚的用餐高峰，蚌埠一些路段两边停靠的汽车犹如长蛇阵，使原本宽阔的道路变得狭窄。

近日上午8点左右，记者驾车来到航华路、体育路、工农路、曹凌路等路段看到，机动车乱停现象屡见不鲜。在曹凌路上此时道路两边的停车位空位还有很多，这些空位附近的早餐店、菜市场有一定距离。记者看到，两辆车停在了空停车位旁边，三辆车停在了香都便民临时市场附近。大约五分钟，一名男子拎着早餐走进其中一辆机动车，记者等了十分钟，仍未见其他违停车辆驾驶人归来。

“特别是在晚上，小区门口、超市门口、临时市场门口都停着车。”住在附近的王女士告诉记者。傍晚6点左右，记者驾车沿解放路由北向南行驶右转弯至荆山路，刚驶过路口，就感到眼前的车流有点“混乱”。电动车在机动车之间随意穿插，驾驶人不得不一直点刹。车辆行驶的速度不及行人的速度，前方有机动车、电动车随意停在机动车道上，导致后方的车辆不得不绕行。

【网友有话说】

在蚌埠日报微信公众号平台，网友“沿途有你”留言：银泰门口的非机动车道，那堵得简直。网友“再见先生”留言：火车站这边全是蓝黄绿的共享单车，摆满了。网友“吴浩”留言：万达门口电瓶车把公交站都占满了。网友“上善若水”留言：乱停乱放的各种车辆，阻碍交通，危害极大，应该加大惩治力度。网友“吕兴元”留言：乱停乱放，堵路堵心，事关大家，大家帮忙。网友“徐凯”留言：适当建一些高架桥，大型及主要路口建设互通立交，方便通行又提升城市形象。



乱停放的机动车。

【观点荟萃】

怎样让交通畅通更好实现？“驾驶人不能因为图一时方便，给其他车辆、周边市民添堵。”市民刘君表示，一辆车乱停由此带来的“破窗效应”会对交通秩序带来很大影响，也非常不文明。如学校门口的拥堵问题，学校应该拿出切实的举措，协助交警维护好校门口的交通秩序，劝导家长规范停车有序接送孩子，保障学生安全。

“解决共享单车随意占道乱停放现象，需要各相关部门协同努力。”市民张铭日常通勤主要是骑共享单车，他表示，政府要加强规则引领，强化监管责任，企业要落实主体责任，公众应遵守基本行为规范，摒弃不文明交通陋习。通过多方联动，让共享单车的停放变得更规范、有序。

禹会区政协副主席田宇虹曾对市第一人民医院周边道路拥堵问题

进行深入调研，他建议，打通“微循环”，实现路路通。可以通过打通红旗三路断头路、涂山路与圈堤东路、打通纬五路等，进一步缓解涂山路与纬四路交叉口交通拥堵。

“随着蚌埠城市化进程的加快和各类车辆数量的增加，城市道路交通流量也越来越大。合理设置交通信号灯可以有效地控制交通流量，确保车辆和行人高效有序地通行，也可以避免交通拥堵和事故的发生。”省政协委员王辅之表示，相关部门要充分考虑交通流量因素，在红绿灯的时间设置上实施峰谷制，实现对信号灯切换的智能化、实时化管理。适当扩大潮汐车道的数量，尤其在一些交通流量大、拥堵频发的路口，如环湖西路、延安路、朝阳路与胜利路和东海大道交叉口，建议增设左转潮汐车道，并合理论证红绿灯的时间设置方案。

新闻深 1℃

城市文明体现在生活中的一点一滴，停车虽然是一件小事，却关系着千家万户。改善出行环境，缓解停车难题，改变的不仅仅是城市面貌，更是提升人们的生活幸福感。

近年来，为了缓解城市交通压力，各职能部门纷纷出实招，进一步改善城市道路环境。为缓解停车难问题，今年出台了《便民停车行动实施方案》《公共停车设施备案流程》，市区新增城市停车位30960个，其中公共停车位4016个。选取37处退红区域（人行道以外至建筑物之间区域）开展车辆秩序整治试点，新增停车位800余个，初步取得成效。充分利用车站、学校、医院边角空地等闲置资源建设公共停车设施，新增停车位409个。

“对于城市道路上的违停车辆，除了依托电子监控设备进行抓拍，辖区交警大队还持续加强巡逻力度进行整治。对违反道路交通安全法律、法规关于机动车停放、临时停车规定的，如果驾驶人在场，交警现场指出

违法行为，并予以口头警告，令驾驶人立即驶离。如果驾驶人不在现场的，非严管路段交警部门会短信通知车主立即将车辆驶离，未及时驶离的，将对车辆进行粘贴违法停车告知单；严管路段，对车辆进行粘贴违法停车告知单，并发送短信通知。如果停放的车辆妨碍其他车辆、行人通行，还可以将车辆拖移。”交警支队宣教科负责人表示，近几年，交警部门还依托交通智能管控平台的支撑，对全市核心城区交通信号控制路口进行信号配时优化，可变车道调整，左转右置，启用多条“绿波带”等，通过科技赋能的手段，打造畅通交通环境。

采访中，记者也深有感触。城市治堵是一场系统工程，当城市规划、道路建设、管理措施等正在补齐短板时，作为交通参与者在抱怨拥堵的时候，也要审视一下自己有没有遵守规则？有没有人为地给道路添堵？在此呼吁广大驾驶人，自觉遵守道路交通安全法律法规，做到守法停车、文明停车，共同营造有序、和谐的交通环境。

弘扬爱国主义精神 增强全民国防意识

“书香安徽”国防教育读书报告会在蚌举行

本报讯（融媒体记者 杨露露）11月13日下午，“书香安徽”国防教育读书报告会在蚌山区南山社区举行，邀请省全民国防教育讲师团成员、蚌埠军休二所军休干部段兴民作专题交流。

报告会上，段兴民围绕新修订的《中华人民共和国国防教育法》，以《祖国荣誉高于一切》为题，用专业知识、丰富案例，结合自己的从军历程，讲述了加强国防教育的重要性，给基层干部群众带来了一堂生动的爱国主义课。

“您如何看待祖国利益高于一切？”“当祖国利益和个人利益发生冲突的时候，如何坚定自己的信念？”……在现场交流环节，段兴民还结合自身丰富的实践经验与体会，与基层干部群众深入交流。他表示：“强大的国防就是我们安全的栏杆，只有安全，我们才能享受岁月静好，我们

不能忘记有人为我们负重前行。”

聆听报告后，现场干部群众纷纷表示，“国无防不立，善教得民心。”国家的富强、民族的复兴，离不开全民国防教育的普及和全民国防意识的增强，我们将增强爱党爱国爱社会主义的深厚情感、居安思危的忧患意识、崇军尚武的思想观念、强国强军的责任担当，让关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和自觉行动。

此次报告会由省委宣传部、省委讲师团主办，市委宣传部、市退役军人事务局及市委讲师团承办，旨在深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神，践行总体国家安全观，推动新修订的《中华人民共和国国防教育法》学习宣传，进一步增强全民国防观念，提升国防素养，培塑国防意识。

蚌埠市第二届 文化旅游美食季

“2024水投·伯牙墅杯”蚌埠市业余足球联赛 多场焦点大战周末打响

本报讯（融媒体记者 谢勋章）两场季军争夺战、两场半决赛，随着淘汰赛的深入进行，11月16日至17日，“2024水投·伯牙墅杯”蚌埠市业余足球联赛将进行多场焦点大战，联赛已进入白热化阶段，期待广大球迷现场观看。

在颍淮河东体育场，这个周末将进行两场季军争夺战。16日14:30—16:00，社会组（8人制）季军争夺战将率先打响，由苑氏玻璃对阵风云。17日14:30—16:00，企业组（8人制）季军争夺战也将如期举行，由聚祥对阵四方湖。

而在市体育场田径场，将上演社会组（11人制）半决赛。16日17:00—19:00，由蚌埠德豪金对阵阳光老男孩。17日17:00—19:00，则由爱心对阵淮南维家装饰。双方的胜者将在下个比赛日争夺冠军头衔。

此前，经过艰苦的比赛，企业组（8人制）中，高新公安一路过关斩将，携手安徽元鼎闯入决赛；社会组（8人制）

中的宇阳老朋友和多宝老朋友两位“老朋友”会师决赛。随着本周末社会组（11人制）半决赛的到来，届时，本届联赛三个组别的所有决赛队伍将全部产生。

本届联赛的冠军头衔花落谁家？谜底也将很快揭晓。据了解，“冠军之夜”将根据赛程安排在蚌埠体育中心举行。届时，三场酣畅淋漓的总决赛将先后上演，定会为球迷朋友送上一场饕餮盛宴。随后，还将公布获奖队伍和球员，并在现场举行颁奖礼。

在淘汰赛的比赛中，蚌埠日报旗下最蚌埠抖音平台，将继续对比赛进行全程直播。随着比赛进入尾声，硬碰硬的比赛一定会越来越值得期待，欢迎广大球迷持续关注。



体验农耕文化



11月14日，大桥社区党委组织辖区老党员、居民30余人前往江淮植物园开展“回归自然，探索农耕奥秘”活动，拉近社区与居民之间心与心的距离，更让大家在欢乐中对农耕进行一次深度的探索和认知。

袁明云 周枫 摄

感受丰收喜悦



11月7日，淮上区沫河口镇云泽农业农民专业合作社种植的500亩菊花心菜长势喜人，即将进入成熟期。

徐建光 唐小妹 摄

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况（第十五批）

目前，中央第二生态环境保护督察组转办的第十五批91件群众信访举报件已办结25件、阶段性办结17件、未办结49件，其中，责令整改1家。

根据工作安排，中央第二生态环境保护督察组进驻安徽时间为1个月。进驻期间（2024年10月20日—11月20日）设立专门值班电话：0551-62956707，专

门邮政信箱：安徽省合肥市A167号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

附件：中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表（第十五批）



中央第二生态环境保护督察组向安徽省转办第二十五批信访件

10月20日起，中央第二生态环境保护督察组进驻安徽，开展为期1个月的生态环境保护督察。

截至11月14日9时，我省收到中央第二生态环境保护督察组转办的第二十五批群众信访举报件138件，涉及环境问题138个。其中，大气环境问题55个、水环境问题35个、噪声问题18个、土壤问题11个、其他污染问题11个、生态问题8个。第二十五批转办信访件涉及16个地市，分别是：合肥市（46件）、阜阳市（19件）、宣城市（11件）、淮南市（8件）、马鞍山市（8件）、芜湖市（7件）、亳州市（6件）、蚌埠市（6件）、滁州市（6件）、宿州市（4件）、安庆市（4件）、黄山市（4件）、六安市（3件）、池州市（3件）、铜陵市（2件）、淮北市（1件）。

上述信访件已及时交相关市办理。依据中央生态环境保护督察组的要求，信访件办理情况在10天内反馈到督察组，整改和处理情况同时向社会公开。

来源：省生态环境厅

中央第二生态环境保护督察组联系电话

根据工作安排，中央第二生态环境保护督察组进驻安徽时间为1个月。进驻期间（2024年10月20日—11月20日）设立专门值班电话：0551-62956707，专门邮政信箱：安徽省合肥市A167号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

中央第二生态环境保护督察组转办群众来信来电举报统计表（第二十五批）

设区市	类型	交办情况	污染类型						
			移交件数	水	大气	土壤	生态	噪声	辐射
合肥		46	10	22	4	2	6	2	
阜阳		19	5	5	3		2		4
宣城		11	3	2	1		2		3
淮南		8	3	4					
马鞍山		8	2	3	1	1	1		
芜湖		7	2	1	1	1	2		
亳州		6		4			2		
蚌埠		6	4	1		1			
滁州		6	1	3			2		
宿州		4		2	1		1		
安庆		4	2	2					
黄山		4		3			1		
六安		3	1	1			1		1
池州		3	2	1					
铜陵		2		2					
淮北		1							1